

## **ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ**

### **ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ И ДРУЗЬЯ!**

Настоящим выпуском мы начинаем публикации материалов в «Сибирском психологическом журнале» 2009 г. Надо отметить, что прошедший 2008 г. был наполнен важными для психологического сообщества событиями, из которых одним из главных, разумеется, был состоявшийся в июле Всемирный психологический конгресс (Берлин, Германия). Важным событием можно считать и прошедшую в ноябре–декабре Первую Всероссийскую конференцию с международным участием, посвященную проблемам психологической супervизии в сфере помогающих профессий (Томск, Россия), материалам которой был посвящен предыдущий (30-й) выпуск нашего журнала. Среди других значительных событий следует отметить уже ставшую традиционной Всероссийскую конференцию по проблемам экономической и экологической психологии с международным участием в рамках Байкальского экономического форума (сентябрь; Иркутск, Байкал – остров Ольхон), а также Межвузовскую (МГУ–ТГУ) школу молодых психологов «Архитектоника психологии: плюрализм или единство» (сентябрь–октябрь; оз. Ая, Алтайский край). Разумеется, я упомянул лишь те события, в которых приняли самое активное участие сибирские психологи и которые являются знаковыми для психологов других регионов России. Осведомленный читатель знает, что в прошедшем году в нашей стране и за рубежом было проведено немалое число психологических форумов различного уровня и направленности.

Важными событиями следует считать также появление целого ряда интересных публикаций как периодического, так и монографического плана. Вышли в свет очередные номера молодых или относительно молодых периодических изданий: «Психология. Журнал высшей школы экономики» (главный редактор Т.Н. Ушакова) и «Методология и история психологии» (главный редактор В.Ф. Петренко). Несомненно, обратят на себя внимание и монографические работы: «Теория и методология психологии. Постнеклассическая перспектива» (отв. редакторы А.Л. Журавлев, А.В. Юрьевич. М.: Изд-во ИП РАН, 2007) и «Ценностные основания психологической науки и психология ценностей» (под редакцией В.В. Знакова, Г.В. Залевского. М.: Изд-во ИП РАН, 2008), подготовленные при активном участии и сибирских (томских) психологов.

Имеются несомненные признаки дальнейшего развития психологической науки и расширения психологической практики. Эта тенденция становится все более заметной в условиях надвигающегося финансово-экономического кризиса. Психология и профессионалы-психологи оказываются перед серьезным вызовом. Готовы ли мы ответить на него? Ответ должны давать в определенном плане и публикуемые на страницах нашего журнала материалы.

В завершение хотелось бы пожелать всем читателям нашего журнала крепкого здоровья, жизнестойкости, психологического благополучия и творческих успехов. Приглашаем к сотрудничеству с нашим журналом профессиональных психологов и всех, кто интересуется вопросами психологической науки и практики.

*Главный редактор*